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 Ata da 96ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângelo 

Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto 

(46). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Vando, Ronaldo Carletto e Targino Machado, justificando as ausências que tiveram 

em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Álvaro Gomes destacou o 

desempenho do PCdoB no Congresso Nacional, citando o estudo do Departamento Intersindical 

de Assessoria Parlamentar (Diap) que apontou sete parlamentares do Partido entre os cem mais 

atuantes naquele Congresso. Registrou que o PCdoB, em preparação para a grande Conferência 

Estadual que o Partido realizará no dia 05/11/11, realizou Conferências nos Municípios de 

Salinas da Margarida e Simões Filho, tecendo considerações sobre os eventos. O Deputado 

Mário Negromonte Júnior noticiou sobre o evento regional do PP, realizado no Município de 

Prado, oportunidade em que foram consolidados alguns nomes que estavam assumindo o 

Partido, destacando o trabalho que Amaíra Brito vem realizando naquele município. Cobrou do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) a recuperação da BR-110, 

trecho que liga São Sebastião do Passe a Paulo Afonso, se estendendo até a divisa com 

Alagoas, cuja recuperação foi inaugurada há três meses e se encontra intrafegável, causando 

prejuízos para a região e para a economia do Estado. O Deputado Carlos Geilson, comentando a 

matéria divulgada pela Assessoria Geral de Comunicação Social do Estado da Bahia (Agecon), 

em 14/10/10, sobre a decisão do Governo Wagner de não implantar o horário de verão no 

Estado, mostrou-se preocupado com a possibilidade daquele horário ser adotado na Bahia em 

2011, por entender que é prejudicial á população. Nesse sentido, apelou ao Governador Wagner 
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para não se deixar envolver pela pressão dos empresários. A Deputada Luiza Maia registrou, 

com satisfação, a comemoração do aniversário do Prefeito Luiz Caetano no dia 23/9/11, 

oportunidade em que o Governador Wagner e a primeira-dama do Estado assinaram o abaixo-

assinado, pedindo celeridade para a votação do projeto antibaixaria, ao tempo em que convidou 

a todos para o primeiro debate daquele projeto, no dia imediato, na Comissão de Constituição e 

Justiça, bem como para as comemorações do aniversário dos 253 anos de emancipação política 

do Município de Camaçari. O Deputado Adolfo Menezes comentou sobre a ameaça da FIFA, 

divulgada pela imprensa nacional, de cancelar a realização da Copa do Mundo de 2014 no Brasil. 

Nesse sentido, cobrou maior celeridade na realização das obras, que estavam atrasadas e 

faltavam dois anos e meio para a realização do mundial de futebol, bem como cobrou da 

administração de Salvador a melhoria da urbanização da primeira Capital do País, que a cada dia 

estava pior. O Deputado Targino Machado associou-se à fala do orador que o antecedeu. 

Retomou a discussão sobre a precariedade de saúde no Estado, lamentando que muitas 

pessoas morressem sem conseguir atendimento nas casas de saúde e comentou a situação de 

uma recém-nascida que estava precisando de uma cirurgia cardíaca urgente, conforme atestou o 

Hospital Estadual da Criança de Feira de Santana. Por fim, afirmou que “sonha com uma 

sociedade na qual ninguém precise mais do favor de políticos”. O Deputado Pastor Sargento 

Isidório, agradecendo a Deus pela vida do Governador Wagner, “que tem demonstrado 

serenidade, dignidade, republicanismo e democracia na maneira de agir”, comentou sobre o 

Congresso que o PSB realizou, no dia precedente, em Candeias, quando foi lançado pré-

candidato para disputar a Prefeitura daquele Município. A Deputada Maria Luiza Laudano 

destacou a importância do projeto de lei que o Governo do Estado enviou a Casa, visando 

beneficiar a agricultura familiar, através do apoio técnico da EBDA. O Deputado Luciano Simões 

noticiou sobre a filiação do administrador, radialista e jornalista Mário de Melo Kertz ao PMDB, 

“que o recebe com muito orgulho”, destacando as qualidades do técnico reconhecido, ex-

Secretário de Finanças do Município de Salvador, ex-Prefeito de Salvador, ex-Secretário de 

Planejamento do Estado da Bahia, que desempenhou papel importante na história do 

desenvolvimento e crescimento da Capital baiana e do Estado da Bahia. GRANDE EXPEDIENTE 

– O Deputado Aderbal Caldas explicitou sobre a Micareta do Município de Olindina, que 

transcorreu com muita alegria e paz. Teceu considerações sobre o trabalho infantil, sobre o 

trabalho escravo e sobre a Portaria do Ministério da Agricultura que disciplina o abate e a 

comercialização da carne bovina. Por fim, defendeu que o tempo das sessões que não forem 

deliberativas seja usado para debater os problemas do Estado. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Targino Machado, Carlos Geilson e Cacá Leão. Constatada a falta de quorum 

regimental, através das solicitações dos Deputados Bira Corôa (que informou a realização da 

audiência pública para tratar do Orçamento Nacional de 2012 e o PPA, no dia imediato) e 
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Luciano Simões, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Augusto Castro, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeirio, Gildásio Penedo, José de Arimateia, Kelly Magalhães, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria Luiza, Paulo Azi, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto e Zé Raimundo (17).      
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